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A portugál királyt és a trónörököst megölték.
Forradalom! „ ,

A gyilkosokat felkoncolták.
_ , yasárnap kora reggel távirati jelentés érkezett A Tengerpart szerkesztőségéhez, hogy a portugál királyt és trón­
örököst forradalmárok megölték. A Tengerpart távirata egy fiumei népes kávéház ajtajára volt felragasztva, amely Fiú­
méban elsőnek hirdette a megdöbbentő fejedelmi tragédiát, amely Sándor szerb király és Draga királyné meggyilkoltatását 
juttatta eszünkbe. ^ J

• A Tengerpart első értesülésé alapján a királygyilkosság szombat délután 5 órakor történt Lisszabonban, mialatt a
király féleségévé! es fiaval sétakocsizást tett. A merénylők többen voltak, akik közül hármat a rendőrök fölkoncoltak A 
hetek óta tartó portugáliai forrongás tulajdonképpeni okozóit e szerint megölték s most már vagy a forrongás megszűnése 
vagy annak még hatalmasabbá növése várható. A világraszóló véres tragédiáról a következő táviratot kanta A 
Tengerpart: '

LISSZABON, febr. 2. 
(Érkezett vasárnap reggel 4 órakor.)

Amidőn Károly király és Lajos trónörökös Villavicozából kocsin Lisszabonba visszatérve, a Terrio de Tacoi hüaltak d', érv en'rr 
karabélyból rájuk lőtt. A király súlyosan megsebesült.

Károly királyt és a trónörököst három ember meggyilkolta. A gyilkosokat azonnal megölt ék.
LISSZABON, febr. 2. 

LISSZABON, febr. 2.

A királyt és a trónörököst tegnap egy sétakocsizás alkalmával egy csapat ember megtámadta s mindkettőt agyonlőtte. A királynét s 
Manuel infánst, akik a második kocsiban ültek, szintén megtámadta a tömeg. Manuel infáns könnyen megsebesült a királya* sértetlen 
maradt.

LISSZABON, febr. 2. A merénylők Károly 
királyt és Lajos trónörököst megölték. Három 
gyilkos nyomban halállal lakolt.

LISSZABON, febr. 2. Károly király és 
családja tegnap délután öt órakor Villa-Kiko- 
zából Lisszabonba érkeztek. Abban a pillanat­
ban, amidőn a nyitott kocsi a Kereskedelmi 
térről az Arzenál-utcába befordult, egy kara- 
bélyokkál fölfegyverzett embercsoportból lövések 
történtek a királyra és a trónörökösre. Mind­
kettőt haldokló állapotban az arzenálba vitték, 
ahol rövid idő múlva meghaltak. A rendőrség 
a helyszínén három gyilkost jölkoncolt. A 
király, a királyné, valamint a trónörökös és 
Mánuel infáns együtt voltak egy kocsiban. 
Amidőn a lövések történtek, a királyné föl- 
emelkedett, hogy testével védje a trónörököst.
A királyt és a trónörököst három-három golyó 
találta. Manuel infáns nem sérült meg ko­
molyan, Amália királyné sértetlen maradi.

LISSZABON, febr. 2. A királyt három 
golyó érte, az egyik nyakán, a másik vállán, 
a harmadik pedig torkán. Ez utóbbi átszaki- 
fitta az ütőeret, a mi a király rögtönös halálát 
okozta. A trónörököst is három golyó érte és 
pedig fején és mellén. Manuel infáns álián és 
vállán sebesült meg. A királyt holtan szállí­
tották az arzenálba. A trónörökös még < lét­
ben volt, amikor az arzenálba hozták, de csak­
hamar meghalt ö is. A királyné és Manuel 
infáns, akik a király holttestét éz a trónörököst 
az arzenálba kisérték, este hét órakor vis.sül­
teitek a palotába.

LISSZABON, febr. 2. Fegucria Fran- 
ceszka, a király parancsőrtisztje, aki a kő.ily : 
kocsija mellett haladt, amint a lövések elei >r- I 
dűltek, fegyverét ragadta meg és a gy kosok i 
egyikét megölte. A rendőrség a tanácsi tz.mál |

megölt egy második gyilkost. A gyilkosok 
holttesteit a tanácsházba szállították. Személy- 
azonosságukat nem sikerült megállapítani. Azt 
hiszik azonban, hogy egyikük francia, a másik 
sponyol. A gyilkosok öt golyós ismétlő kara­
bélyokkal lőttek. Fegyvereiket a kabátjuk alatt 
rejtegették.

LISZABON, febr. 2, Az arzenál teret, a 
tanacsházat és a portugál bank épületét katona­
ság őrzi. A merénylet hire óriási gyorsasággal 
terjedt el a városban. Az összes üzleteket 
azonnal bezárták. A városban nagy a fejetlen­
ség és a felháborodás.

LISSZABON, febr. 2. A király Mánuel 
infáns, a ki helyett Amália királyné veszi át a 
régensséget.

BERLIN, febr. 2. Liszabonból jelentik : A 
király és a trónörökös holttestét zárt kocsiban 
tegnap este 9 órakor a királyi palotába szállí­
tották egy szakasz községi lovasság őrizetével 
Károly királyt három golyó érte. Egy a nya­
kán, egy a vállán s egv a gégéjén. Az utolsó 
golyó átütötte a főeret és a királyt azonnal 
megölte. Manuel infáns arcán és karján sebe­
sült meg

Részvétiratok.
LISSZABON, febr. 2, Az európai udva­

rukból sorra érkeznek már a részvéttáviratok. 
Elsőnek kondoleált Ferenc József császár év- 
király s Amália királyné intézkedett, hogy 
minden részvéttáviratot haladéktalanul kézbesif- 
s imk neki. A királyné maga gondoskodik erős 
lei skel a válaszokról. Feltűnést kelt Edvárd 

\ ami d király részvétkifejezésének késése. Poli- 
I Lkai hátteret tulajdonítanak ennek, az utolsó 

napokban merültek fel hírek, hogy a portugál 
I forradalomban titkos szerepe volt Angliának,

Más felől nem feledkeznek meg arról sem. 
hogy Edvárd király már jó rég óta küldte Car­
los királyhoz atyafiságos figyelmeztetéseit a 
veszedelmes következményekre.

A királyunk részvéte.
BECS, febr. 2. Becsben a rendőrfőnök­

ség kapta meg a királygyilkosságról az első 
táviratot. Amint a nagykövetség a rendőrség 
ujtán „rtcsüll a lisszaboni vérfürdőről, nyom­
ban külön futárt küldtek Schönbrunnba. Fe­
renc József ma szokatlanul korán kelt és a 
követség! futárt dolgozó szobájában fogadta. 
A király megdöbbenve szótlanul hallgatta végig 
a futár részletes jelentését, amely annyira lesúj­
totta, hogy szólni sem tudott, a megrázó tra­
gédiát hallva. A király a jelentés után rögtön 
maga szövegezte meg azt a részvét táviratot 
amit a megmenekült Amália portugál királynő­
nek küldtek.

Károly király uralkodása.
f. Carlos király 1 SS ÍV október 19-én lépett trón­

ra, tehát csaknem tizenkilenc esztendeig uraik xlott. 
Trónralvpcsvnél azt hangoztatta, hogy az afrikai gyar­
matok érdekeit fogja szivén viselni, mely nyilatkozat­
tal óriási lelkesedést keltett a p iringói népben. Annál 
érzékenyebben fogadták országszerte az Afrikából ér­
kező kedvezőtlen és megszégveniiő híreket. A k iz- 
elégiiletlenség nem igen csillapodott, amint ezt az 
1*11. január 31-én Oportóbati kitört katonai felkelés 
és a köztárs isági párt által rendezett tüntetések tanú­
sították. A király előbb San Januáriő grófot, majd 
Pimentel Serpdt bízta meg az uj kormány alakítá­
sává I.

Az 1892. év végleges bukással köszöntött be. a 
kormány nem volt képes az államkulcs in ik esvlekes
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kamatait beváltani s a portugál vasúttársaság sím 
tudott kíméléssé gének eleget tenni. A képvtselüliáz a 
kétségbeejtő helyzettel szemben tehetetlen volt A 
király jó például elvijárva, a rettenetes krízis tarta­
mira it óii.tsidt önszántából eh mcsen leszállította.

1898-ban a hadsereg létszámát tízezerrel leszál­
lították. A külügyi politika láthatára sehogy sem akart 
javulni. Két Rio de Janeirőban horgonyzó portugál 
hadihaj ' parancsnoka menedéket nyújtott l)a Ciánul 
liaziziiiai felkelő tdmiialisnak és hiteinek, ininekfoly- 
tán a I iliai kom át v a portugáliai kővet számára 
kiállította az utleve'et. A kelet-afrikai s/abailá!lamban 
pedig a lent szülöttek több száz portugál kereskedőt 

agyonütöttek, úgy hogy angol, nemet es transvaali csa­
patok segélyét kellett igénybe venni. Sokan az ango­
lokban kere-ték a felkelők szerzőit, mint akik a Del :- 
goa-őbol birtokát irigyeltek a portugáloktól.

Az elégő ellenség egyn nőtt, a köztársasági 
párt pedig, amely Iindajozban tartotta szövetkezési 
ünnepleset spanyol republikánusokkal, lázas tevé­
kenyege1 fi tett k:. Ke le '.-Afrikából aggasztó hin k ér­
keztek. A k felek. A'/au/ós C-.cil izgatása folytan fegy­
vert fogtak a port; g lók ellen es l.aurenzo Marquez 
kikötővárost ■ sírom a la fogták ; a portugál őrség 
azonban a vakmerőket regre visszaeerte. (i »a kelet- 
indiai gyanú Iban, úgyszintén Fintor szigeten a benn­
szülöttek has -nimm fellázadtak.

Oktober n-án Kord kirát, európai körútra 
írül:!!. Illőbb l’a.rist látogatta meg. ala-mtan Rómába 
készült. In í v nagybátyja, Umberto knalv és Leo pápa 
előtt tisztelegjen. I.eo papa azonban a. I tudatta vele, 
hogy rém joiM.ihatja öt. ha e„ hb a Quirinúlban tesz 
látogatást.

Káról ■ király erre arra kérte Umberto királyt, 
fogadná öt AVm. ahan, ettől azonban megint l'mberto 
király idege. ki de t I írnek ../ lett a \'ege, b 'gv portu­
gál kirab egyí tálában nem ment itáliába, « helyett a 
helyett a berlini udvarban tett látogatást.

Fiumei forgalmi zavaruk.
A fiumei forgalmi zavarok okai ismerete- 1 

sek olvasóink előtt. Többször foglalkoztunk I 
behatóan ezzel a kérdéssel s rá is mutattunk 
a megoldásra, amely az örökös bajokon segí­
tene. Scmst'V László gróf, a kiváló szakíró most 
érdekes k'kkbin foglalkozik a fiumei forgalmi 
zavart kk.! s cikkének készséggel adunk itt 
helyet.

Fiume jóformán az egyetlen csatorna — 
irja Senisey gróf, — amely iparunkat és ke­
reskedelmünket a nagy világpiacokkal közvet­
len összvki ítélésbe tudja hozni. Azért is úgy 
magának Fiúménak, mint a hozzávezető utak­
nak fejlesztése, egész gazdasági exisztenciánk- 
ra nézve elsőrangú érdek.

Ma teljes mértékben képtelen a hozzá­
fűzött közgazdasági követelményeknek megfe­
lelni olyannyira, hogy mostani állapotában 
talán j. bb is volna, ha egyáltalán nem létezne, 
minthogy Így forgalmunk lebonyolítására hatá­
rozottan bénitólag hat.

Tudni kell. hogy a mai viszonyok olya­
nok. hogy maga az állomás 400—420 kocsi­
nál többet nem képes feldolgozni, inig ellen­
ben a vonat szállítóképessége meghaladja az 
1200-at. Raktáraink jóformán nincsenek ; az 
pedig, ami van, — egy-kettő kivételével — 
földszintes faalkotmány, melyek tervszeréitlenül 
vannak elhelyezve és rozoga voltuknál fogva a 
modern követelményeknek egyáltalában nem 
felelnek meg. A pár végleges jelleggel felépí­
tett raktárunknak periig belső berendezései 
kielégítésre képtelenek. P. o. az 5., 12., 18. 
számú tárházak vizemre berendezett felvonók­
kal vannak ellátve, de ezen berendezés oly 
gyenge viznyomással rendelkezik, hogy ha az 
egyik tarházban működésben van, úgy a másik 
kettőben erő hijján mar nem igen lehet hasz­
nálni. Fülelő készülékek pedig egyáltalán nem 
állanak rendelkezésre. Fiume állomásnak és 
kikötőnk összesen rendelkezésére áll a Zichy 
mólón egy, az árurakodónál két lix daru ; a 
tengerészeti hatóságnak pedig volna egy úszó­
dat úja, mely jóformán hasznavehetetlen.

Az ottani institúciókat általában a terv- 
szertitlenség jellemzi es látszik, hogy bármely 
előzetes terv lujján csupán ad hoc momentán 
szükség kielégítésére készültek. Kivételt képez­
nek ebben az utolsó 3—4 évben kezdeménye­
zett befektetések, melyek — fájdalom — bizo­
nyos csigalassúsággal haladnak.

Ili gv Fitt inéban sok pótolni és teremteni 
való van, azt már előbbi kormányaink és tör­
vényhozásaink elismerték. Legjobb bizonyítékai 
ennek az 1897. XXX t.-c , melylyel 8,IKX).000 

^koronát, az 1904. XIV. t.-c., melylyel 5.200.000

koronát és az 1907. XXIX. t,-c., melylyel 
1,200.000 koronát engedélyezel1 a törvényhozás 
e célra. I zen költsérek mind Fiume állomás 
és kikötőjének legsürgősebb hiányai pótlására 
voltak szánva. Azonban a forgalom folytonos 
fejlődésével szemben az említett hitelek kere­
tén belül teljesíthető beruházások, mégis clég- 
telennek bizonyultak az akadálytalan szolgálat 
teljesítése szempontjából. Állításaim igaz vol­
tára jobb bizonyíték nem kell, mint a folyto­
nosan ismétlődő torlódások és forgalombe­
szüntetések, mely utóbbiak Jkalmazása nélkül 
Fiume forgalmát egyáltalán képtelenség volna 
lebonyolítani.

A forgalomnak folytonos emelkedését az 
utóbbi Itatom évről való adatok is elég meg­
győzően bizonyítják.

Fiúméba személy és teherkocsi összesen 
érkezett 1905-ben 128.791, 1906-ban 131.511
1907 első II hónapjában 135.896.

Az áruforgalom fel és leadása együttvéve 
kitett 1905 but 1.227.044 tonnát, 1906-ban 
1.326,438 tonnát 1907-év 11 első hónapjában 
1.409.568 tonnát. A fejlődés tehát állandóan 
emelkedőben volt.

Az utó só két évben történt nagy szén be­
hozatalok is nagyon befolyásolták es az uj 
feladatuk elé állítottak Fiúmét. Maga az anya­
ország vasúti hálózatának t< iyionos fejlődése 
is jelentékeny hatással lesz I ume forgalmá­
nak további alakítására. Iban pé.dáuf a Iíá- 
taszéki Ilid vs vonal kiépítése iolv tán keletke­
ző uj reláció, mely közvetlen összeköttetésbe 
hozza az Alföldet Fiúméval. Mminogy pedig 
Fiume berendezései a mai forgalmi követél­
mények mögött is messze elmaradnak, a leg­
égetőbb szükségét képezi annak további fej­
lesztése és | edig at ban az irányban egyrészt, 
hogy az állomás befogadóképessége növeltes­
sék, másrészt pedig, hogy teljesítőképessége 
tokoztassék.

Most, hogy a kiegyezés létrejöttével po­
litikai életünkben a legközelebbi 10 évre egy 
bizonyos stabilitás állott be, a fiumei kérdés 
nézetem szerint két szempontból vizsgálandó
és oldandó meg.

Az egyik szempont az : hogy milyen be­
ruházások szükségesek ahhoz, hogy Fiume a 
legközelebbi tíz esztendő alatt megfelelhessen 
azon igsnyeknek, melyeket iparunk és keres­
kedelmünk vele szentben támasztanak ?

A másik szempont peuig az, hogy mivé 
kell Fiúmét a legközelebbi 10 év alatt fejlesz­
tenünk, 1917-ben az akkor beálló önálló vám­
terület esetén a külföld és az anyaország kö­
zött, azaz összekötő kapcsot képezhesse, mely 
közgazdasági életünk összes kö elei menyeinek 
kielégítésére es egyúttal annak felvirágozására 
szükséges.

Erre nézetem szerint először az állomás 
befogadó- és teljesítőképessége, a vonal telje­
sítőképességével volna összhangba hozandó. 
Mert azt kizártnak tartom, hogy a legközelebbi 
2—3 év alatt egy uj vonal létesülhessen és 
igy Fiúmét egy uj és nagyobb feladatok tel­
jesítésének problémája elé állítaná. Magának a 
fiumei városi állomásnak pedig, mely hivatva 
van a forgalom legnagyobbrészét lebonyolítani, 
egy nagy hibája van, ami rögtön feltűnik, ha a 
térképre nézünk és ez az a megszükülés, mely 
a felvételi épületnél kezdődik és a tenger; szeli 
Akadémiával szemben levő felüljárónál a leg­
nagyobb méreteket ölt. Ezen szűkületen az ál­
lomás túlnyomó forgalmának át kell haladnia, 
mely körülmény az állomás teljesítőképességét 
nagyon kedvezőtlenül befolyásolja. Ezen csak 
s úgy leltet segíteni, hogy az ezen a helyen 
összejövő Corsia Deák és Via del Pino kisa­
játítás utján lehetőleg kicgyencsitessék és 
az ez által nyerendő térség esetleg az. 
épületek hátrábbhelyezése folytán megna­
gyobbítva uj vágányok lefektetésére hasz­
náltatnék fel. Az egész kikötő terüle­
tén is különben a már jel illeg rendelkezésre 
álló helyek sűrűbb vágányfektetés utján volná- 
hak kihasznalandók, igy a Mária Terézia hul­
lámgáton két sínpár volna lerakandó a szük­
séges váltókkal úgy, hogy itt egyszerre 2 3
hajó rakodhatnék, nem pedig uey. mint most, 
mikor legföljebb egyből, vagy eg> l e leltet ra 
kodni. Úgyszintén a Keleti r,.kvart e< B.iross- 
möló is vá;anyukkal volt a H atandó. A 1104. 
XIV. t.-c. alapján a Mária Tttézta hullán.gat 
körülbelül 880 méterrel meglesz hosszabbítva 
és ezáltal a Márta Valéria-m< ión túl a. vő Ríva 
az uj zár móló építése fölvált szít én mint 
védett kikötő használható lesz Ezen a Ríván

és zármólón is uj vágányhálózat fektetése 
szükséges.

Ha a jelenlegi naszádkikötő egész a pet- 
rólcumkikötőig egyenes vonalban belőhetnék, 
úgy a rakpart is még egy pár száz méterrel 
meghosszabbítható vs egy esetleg két mólóval 
volna ellátható, máltai úgy vágányokra mint 
raktárakra és ennek folytán árukezelésre tete­
mes hely nyeretnék. Úgyszintén az úgyneve­
zett Brajdica feltöltés a rajta elhelyezett vágá­
nyokkal a beállott fejlődéssel szemben elégte­
lennek bizonyult úgy, hogy ezen feltöltésnek 
tovább fejlesztése és uj vágányok lefektetése 
szintén sürgős.

Hogy ezen uj vágányok kellően ki legye­
nek használhatók és a Baross-kikölővel is köz­
vetlen kapcsolatba jöhessenek, szükséges a 
Rednán egy uj hídnak az építése.

Általában a vágányok szaporítása a je­
len és jövőre való tekintettel már azon szem­
pontból is igen nagy. fontossággal bir, hogy a 
vonatok szétszedése és összeállítása a raktári 
kezelésektől függetlenül és akadálytalanul tör­
ténhessék.

Raktárak dolgában egy-kettő kivételével 
jóformán tabula rasat fog kelleni csinálni. A 
Rudolf és Zichy mólón és a Stefánia rakodó 
parton levők kivételével ma jóformán mind 
ideiglenes jellegűek es ezek az intézménynek 
inkább kárara, mint hasznára vaun k. Aki ilyen 
raktárban nem volt, fogalmat nem alkothat 
magának arról, hogy milyen károkat képesek a 
patkányok az árukban okozni.

Ezen faraktaraknak mielőbbi eltüntetése 
és a Rivák mentén 2—3 emeletes, a modern 
technika összes vívmányaival felszerelt raktá­
rakkal való helyettesítése szintén nagyon égető 
kétdés.

Jelenleg a Méria Valéria-móión epiil egy 
háromemeletes, melynek befogadó képessége 
14.210 tonna lesz. Úgyszintén a felvételi épü­
let mellett megkezdtük egy kétemeletes végle­
ges jellegű raktár építését. A tervezet szerint 
1908 őszére már 20.000 tonna árura való több 
hely fog rendelkezésre állani. A jelenleg létező 
ideiglenes raktáraknak végleges jeliegüekkel 
való fokozatos kicserélése kereken 13,000.000 
koronában van praeliminálva Ezen munkálat­
nak fokozatos végrehajtása kell, hogy a legkö­
zelebbi esztendők feladata legyen, mert a vo­
nal teljesítő képességének fokozása — mi a 
távolabbi jövőben szintén meg kell, hogy tör­
ténjen — újabb feladatok megoldása elé fog­
ja állítani a vezetőséget.

A Fiúméban létező helyszűke és azon 
kényszerítő ok, hogy lehetőleg, mennél több 
hely tartassák fenn a rakodásra, arra késztette 
a vezetőséget, hogy odatörekedjék, hogy egy- 
minőségíi vagy rendeltetésű árukat lehetőleg 
zárt vonatokban hozzon be Fiúméba és ezen 
vonatokat direkt a hajóhoz vagy rakta, hoz vi- 
hesse s ezáltal a rendezést és tolatást a lehető 
minimumra szorítsa.

Hogy ezen cél elérhető legyen, szüksé­
ges, hogy Fiume egy előpályaudvart kapjon, 
hol az egyes elegyek rendeltetésük szerint cso­
portosíthatók legyenek. Úgy gondolom, hogy 
irányadó helyen egy ilyen pályaudvarnak a 
Draga völgyén való létesítését már kezdemé­
nyezték is és pedig oly alapon, mely később 
a növekedő forgalommal lépést tartva, kibővü­
li ctő lesz.

Az itt említett beruházások,................. . .... , melyek
megvalósítóval tudtommal a vezetőség is foglal­
kozik, — 2—3 esztendőre a Fiúméban alkal­
mazható munkaerőinket teljesen le fogják 
kötni, de egyszersmind hiszem, hogy ezen ter­
vek .élesítése a legközelebbi tiz év forgalmát 
ki fogjak elégíteni.

ÚJDONSÁGOK.
Kivándorlási bizottság Fiúméban.

A kivándorlási bizottság, amely nemrég járt 
1 untban a kivándorlási ház megvizsgálására, 
hét folyamán ismét Emuiéba érkezik, hogy a 
ki\ .a óm asi ház bérletére vonatkozó szerző­
dést Matkovich Jánossal aláírassa.

A zászlómerénylő. A törvényszék 
visszautasította a Samarája Milán zászlóme­
rényi te, illetőleg a magyar állam ellen való 
i ' .aiasa ügyében fölterjesztett iratokat, mert a 
tbíróságot találta .lctckesnek, Samardját 

unek alapján negyvenöt napi elzárásra, száz 
korona pénzbüntetésre és a zászló árának meg­
térítésére ítélték.
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— A vasutasok bálja. A vasutasok or­
szágos szövetségének fiumei kerülete szomba­
ton este tartotta fenállása óta első mulatságát 
a Corsia Deák-szállóban. A kerület eddig csu­
pán csak a maga adminisztratív dolgaival ért 
rá törődni s hogy a munkája mennyire volt 
eredményes, azt az alkotások bizonyítják. A 
szombat esti mulatság is a jótékonyság jegye­
ben született. A jövedelmét a vasúti árvaház­
nak szánták. S a mulatság úgy erkölcsi, mint 
anyagi siker dolgában fölülmúlt minden vára­
kozást. Már este 8 órakor megtelt a Corsia 
Deák-szálló délszaki növényekkel díszített nagy­
terme. Harca Jenő, a kitűnő cigányprímás rá­
zendített a régi magyar palotásra, a „Vékony 
deszka kerítés" cimü dalra s a szép fiatal 
leányok és asszonyok meg a fiatalemberek ví­
gan járták a táncot. Az első négyest százhúsz 
pár táncnlta. A mulatság fesztelen hangulatban 
reggel hat óráig tartott s még akkor is úgy 
jarta a táncot a vig fiatalság, mintha csak az 
imént kezdte volna. A bál szép anyagi-sikerrel 
is járt s igy jó nagy összeg jut a vasutas ár­
vaháznak. A vasutasbálon megjelent Mórunk 
Cipót forgalmi főnök, aki gyöngélkedése elle­
nére is, valatn nt Gábor Zsigmond fütoházi fő­
menüik is, eljött a szövetség fiumei kerületé­
nek el ő mulatságára. Itt említjük, hogy ugyan­
csak szombaton este tsrtotta meg a szövetség 
budapesti középpontja is az idei mulatság si­
keréért az elismerés a rendezőséget, de főkép­
pen a kerület elnökét illeti meg.

— A villamos vasút bevételei. A fiu- 
mei városi villamosvasút az elmúlt januái hó­
napban a következő bevételeket érte el : ren­
di s jegyekből befolyt 14923.84, bioik <}.> 
380, 1,el letek 13,219, — összesen 28.557 84
korona.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe I A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
kebeléb. n alakult gyorsiró-tanfoly; inon a taní­
tás már megkezdődött és még rövid ideig vé­
tetnek fel jelen kezük. Tehát, ak;k a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dők -s iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a városi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

tEkE m telefon.
Forradalom Portugálban.

(Legújabb jel ntések.)

A7, uj király.
LISSZABON, felír. 3. Manuel infánst ma j 

kiráiylyá proklaniálták. A katonai és állami ha- j 
tóságok fejei már letették a hűség esküjét.

Az oiasz királynő részvéte.
RÓMA, febr. 3. Maigit királynő a követ­

kező táviratot küldte a meggyilkt It portugál 
király özvegyének :

Senki az ön fájdalmát mint én, át nem 
érezheti.

Föllázadt a katonaság.
LISSZABON, febr. 3. zl helyzet nagyon 

válságos. Hir szerint két ezreit kaionaság Jel- 
lázadt.

A fögyilkost agnoszkálták.
LISSZABON, febr. 3. A király és a trón­

örökös főgyilkosát agnoskálták. Neve Búivá 
Emánuel, 30 éves ezelőtt lovassági altiszt, 
utóbb madridi tanitó volt.

Kikiáltották a köztársaságot.
LISSZABON, febr. 3. Oportóban teg­

nap kikiáltották a köztársaságot. Az an­
gol hajóraj egy hadosztálya Oporto felé 
indult.

A királynő lázálomban.
LISSZABON, felír. 3 Amalfa királynő láz- 

álomban van és folyton a gyilkosokat em­
legeti.

A miniszterelnököt meggyilkolták (?)
LONDON, felír. 3. A „Central News“- 

nek jelentik Lisszabonból, hogy tegnap dél- 
uián egy republikánus csapat megtámadta 
Franco miniszerelnök házát. A rendőrök és a 
támadók között véres küzdelem támadt. Az a 
hir van elterjedt1, hogy Franco miniszterelnököt 
meggyilkolták. A hin nem erősítették meg.

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, febr. 3. A képviselőház mai 

ülésén Návuy Lajos elnököl.
Hammersberg László ismerteti és elfoga­

dásra ajánlja a második osztályú kereseti 
adózó törvényjavaslatot. Vlad Aurél és Wekerle 
Sándor miniszterelnök felszólalásai után a tör­
vényjavaslatot elfogadták. Ezután mentelmi 
ügyeket intéztek el. Ivánka Mihály mentelmi 
ügyének tárgyalásánál egy kis incidens támad. 
Az ügyészség azért kei te a kiadását, mert be­
számoló beszédében izgatást követett el. Vilid 
Aurél tiltakozott a kiadás ellen. Az elnök ezu­
tán szünetet télidéit. Szünet után a nemzeti- 
közi |kfslaegyvzmviiyrö| szoló törvényjavaslatot 
fogadtak el.

Ezzel az ülés véget ért.
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„Pannónia“
kávéházban

w ma és minden este -m

MANCSU FALI
jeles verseczi cigány zenekara

hangversenyez.
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►

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ hirlapelarusito üz­
letben. Vincenzo de Dcmini-utca. Az Ivancich- 
íele hirlapelarusito üzletben. A m. kr. 
(iohánynagytózr(leben. Piazza Elisabetta. - La­
liéi Rnrealrio liköriiz'etéhen. Deák Corso. 
Trbojevic G. papirkereskedéseben Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adnmich es kiadó­
hivatalunkban. ■

Szerkesztőségünk és kiadó- 
j hivatalt r k t ci( ruin £ <u>) inle rí r 
j bar mint helyi beszélgetésekre) 229 

Nyomdánk telefonszáma (közvet­
lenül lapzárta előtt fein terülő sürgős 
tudósítások tzámára) 920.

CY VV V V y v

Eny csinosan bútorozott szoba
Kiadó Via IK niciio 18. sz. III. emelet, tengeri 

kilátással.

JETE OTERNAI

V.iGErt?

rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, és erősíti a tüdőt Köhögést es meg­
hűlést bármily makacs és hosszadalmas legyen 
az, a SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszüntet.

Még a sorvailásos betegeknek is 
könnyebbülést szerez a,$* SCOT T-.»

) f,

Esténként k váO. niítvészicrök fellépte

Víb Rltssandrlna 3. -r* h. Htzdete 9 urohor. 

Első fiumei manyar úri es női borbély és fodrász terem
3Z .' dria palotában.

Ve, A A A A A A A ▲
kiilönbejaratii női

fodrászteremir.el
végez. hajmosást, amloliro- 

Sji * znst mindennemű divatos
'íér* . fésülést és hajmunkát, ma­

nikűré és pediküre mun­
kai az. ú/.leihe» es házhoz 

járva jutányos áron.
Egy hajmosás 2 kor.

▼▼▼▼▼▼▼▼

- - v" *. IíVÍ $

< AV5 u;,

\ \ v' - *
' ‘ *v

I EMULSIO
X feltéve, hogy idejekorán használják, 

mely esetben állandó tartós gyó-
vásárlásánál a 
SCOTT-fele

Kapható a g ógyszertárakban.
lenti venni_____________________________——

gyulást eredményez 
Egy eredeti üveg ára 2 K." 50. fillér.

porczell

mescs olcsosagu
gyük kai szereltem

Felelés szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerkesztő es lapigazgató . Murai Jenő.

A hölgyközönséghez!
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, hogy a Via Andrássy 30. sz. alatt levő 
Bagári és Lukács-féle női szabó üzletet átvettem. 
Minden igénynek megfelelő angol valamint 
franczia női ruhát jól, gyorsan és a legszolidabb 
árak mellett készítek.

Kegyes pártfogást kérve divattermem iránt
maradok ___

mély tisztelettel VERMES E.

Dr. PACK ANY A.
FOGORVOS FIÚMÉBAN

működik minden hétlón, szeidán és csütörtökön d. u. 3—5
„VILLA I ELICE.‘ ABBÁZIÁBAN.

Szombaton d. u. szegényeknek ingyen rendelés 
Fiúméban.

lij miifestészeti-, 
sEgyitiszíitc- és mosó-intézet.

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Mtruiinié és Weidmann féle ház.)
Elvállal mindennemű tisztításokat, úgymint űri-, női­
es gyermek-ruhát, kelmekel, kezlyűt, függönyöket 
és szőnyegeket, va'aminl bútorszövetek, piperéket, 
kézimunkákat inídesiv</et! vs vegyitisztit.isi c/e ból 

mérsékelt árak mellett.
Ház tói és házhoz szái ens. Levelező-lap elcpífges

A n. é kórtiniug pártfogását kirí
Brott Lajos műfestő

Elsőrangú divatszabászat
Kimmel í:evdinánd Fiume

Via Adria I. sz. Zmaics-haz.
KÉSZÍT:

Angol-, francia, > pint-és amazonról * -.t.
Mérsékelt arak. ) Kifogastalan szVks.
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Wellmann Testvérek.Magyar
cég._ _ _ _ _ _

FIUME, Via del Pozzo 2.

Hagy
választék

Telefon sz. 19,

vas-, szerszám-, konyhabcrendezési és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktüzhelyek! Kályhaelenzók! Széntarlók? Mérlegek!
Krupp-félc Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi niekeledények. Excelsior zománczedények.

Húzás már 1908. február
5-én.

Évente 3 húzás 600,000, 
300.000 stb. koronás főnyere­

ményekkel.
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£
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1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­

haladására bámulatos olcsón 
ad el a

NEW-YORK
*5=» áruház 

FIUME. Via Andrássy I. sz.

fl DREHER flHTüL-féle egyesült sörgyárak ■§
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda: Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 22.

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör.
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 4, 1 's és 1 hl.-es hi i dókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fii” 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Pöképviselet: Rnpnik Emil, Ürményi-tér 6,

Rendkívüli ajánlat!
300.000 kor. nyerhető a február hó 5-i húzáson

a „Hazai“-sorsjegyekkel, melyeket a

Fiumei Kereskedelmi Bank
__ Részvénytársaság Sorsjegyosztálya

csak rövid ideig

25 havi 5 koronás
darabonkénti kivételes olcsó árban hoz forgalomba.

Ebben az esztendőben e sorsjegyeknek junius 
és október 5-én van újabb húzásuk

300.000 és 600.000 korona főnyereményekkel.
A mostani árfolyam 39 koronával alacsonyabb 

a kibocsátási árfolyamnál, körülbelül 70 koronával 
olcsóbb az eddig elért legnagyobb árfolyamnál, te­
hát árfolyamemelkedésre alapos kilátás van. A leg­
kisebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek nyer­
nie kell, ÍOO koronától 125 koronáig emelkedik. Ha 
valamely sorsjegyet törlesztésre húznak ki, akkor a 
tulajdonos egy nyereményj'egyet kap, mely ma 40 
koronát ér. Ezzel a nyereményjeggyel a tulajdonos 
az összes húzásokon részt vesz.

Minden sorsjegynek föltétlenül nyernie kell!
Egy és ugyanazon sorsjeggyel többször is nyerhető főnyeremény.

Az első részlet, (azaz darabonként 5 K) befi­
zetése után azonnal kiadjuk a részletokmányt, mely­
ben meg van nevezve: mily számokkal vesz a tulaj­
donos részt a folyó évi február hó 5-én és később 
megtartandó összes húzásokon.

Aki legalább két sorsjegyet rendel, abban a nagy 
kedvezményben részesül, hogy 25 részlet helyett csak 
24 hónapon át kell törlesztenie, m helyt tehát 2 rész­
letet befizet, mi rögtön 3 részletről adunk nyugtát,

Minden sorsjegyügyben bárkinek ingyen szolgál felvilágo­
sítással, tanáccsal, utbaiga/itással és húzásokat mindenkor
utána néz a Fiumei Kereskedelmi Bank R, T.

Sorsjegyosztálya.

Legjobb 
tőkebefektetés.
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ROSENBERGER B.
nagy butorraktára 

emo ZZ (Cone) Fiume Dia Governo ZZ (Corso]
Telefon sz. 504.

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben,

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

Legjobb takarékossági 
alkalom.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.

Genfi ésGIashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Prodam és Társa Fiume

niiw Dia

SERD0Z FRANCESCO
Mozgofénykép-terem

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosait szellőztetett s kényei 

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 'AiS-től 

kezdve,
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztári:

FIUME, Dia del Fosso Z.
Telefon sz. 303. —

Vaskereskedes
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek 
‘pénzszekrények, konyhaedényekben stb.

A leggazdaságosabb, állandó 
meleget tartó, kitűnő kályha a
„Meteor“ kályha

i) bankkamatláb leszállítása dacára
5 í° netto kamatot

terít meg takarékbetétek és folyószamlakove
telesek után

RESZVENYTARSASAG 
ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
(a törvényszerű tokekaniat-adot sajat;,iN>| fedezi 

/ intézet.)koszen- es koksz- 
fűtésre berendezve 
Egyedül s kizáróia 

gos raktár:

Potosnyak E.
FIUME. Corsia Deák 38 I. em

elválal zongora-javításokat li,mázolásokat mér­
sékelt áron

FIUME
Vicolo deli' Ospedale

mnmimmmmaimsaga.m
ÓT VLAJDONOS :\A TENGERPART " LAPKIADÓ YAI LALA I NYOMATOTf A Ul'ARNERO NYOMDAI LAN. Hl Ml

Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ► 
Via Adamich 1. sz. Via Adamich 1. sz.

Villanyos világítási, villámhárító, telefon és villányos-csengö berendezések. 
Villamos motorok és szellőztetök. — Villamos központok berendezése.

Nagy raktár világító testekben és felszerelesi anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram“ uillanyhörtéWO " o áraiHijjtaharitással.
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FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

FRISCH LEO
az Adamich-tér sarkán Via Lido 2. II. em. (F^inaldi-ház;

naponta d. e. 8 12 és d. u. 2 -6.
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

végez el.
Foghúzás, arany-ezüst és porcellánplombirozás. 
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok; 

porcéban és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- es 
smaltol-fogsorok.

Katonatisztek, altatni és vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnek.
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